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INFORMAZIONI UTILI IMU PER I CONTRIBUENTI RESIDENTI  ALL’ESTERO  

 

Per i cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato non può considerarsi adibita ad 

abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto in Italia. 

Inoltre gli stessi cittadini non residenti non potranno più effettuare il versamento IMU in 

un’unica soluzione entro la scadenza del mese di dicembre, ma dovranno invece adottare le 

modalità previste per i residenti pagando la prima rata entro il 18 giugno 2012 e la seconda 

entro il 17 dicembre 2012 con l’aliquota ordinaria. 

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha reso noto, in questi giorni, con un comunicato 

le modalità di versamento per il pagamento dell’IMU da parte dei contribuenti non residenti 

nel territorio dello Stato. 

Nel caso in cui non sia possibile utilizzare il modello F24 per effettuare i versamenti IMU 

dall’estero, occorre provvedere nei seguenti modi: 

1. la quota spettante al Comune deve essere pagata sul conto corrente di Tesoreria 

Comunale “Banca di Credito Coop. San Marco” agenzia di Calatabiano con il 

seguente codice IBAN: IT 81 D 08941 83900 000010801000 codice BIC 

ICRAITRRQ50; 

2. la quota riservata allo Stato con bonifico a favore della Banca d’Italia utilizzando il 

codice IBAN IT 02 G 01000 03245 348006108000  codice BIC BITAITRRENT ; 

 

La copia della distinta di entrambi i bonifici deve essere inoltrata al Comune per i 

successivi controlli alla casella email  tributi@comune.calatabiano.ct.it oppure alla casella 

di posta elettronica certificata (PEC)  tributi@calatabianopec.e-etna.it  o al telefax         

nr. 0039 095 7760170. 
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